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FD IV.5.2 Ahrensburg, 26.04./21.06.2023

Antwort fur die BPA-Sitzung am 03.05.2023;

Antwort/Beitrag auf die Anfrage der FDP — AN 2023/003 ,,Anfrage der FDP-Fraktion
zur Larmschutzwand Heckenweg“ vom 15.04.2023

1. Ist es korrekt, dass die Stadt den Plan verfolgt, die zwischenzeitliche bau-
fallige Larmschutzwand ,,Heckenweg/Gartenholz“ abzureiBen und durch eine
Hecke zu ersetzen?

Antwort: Der Heckenweg liegt im B-Plangebiet Nr. 46. Die Prufung der Unterlagen,
insbesondere dieses Bebauungsplanes, hat ergeben, dass es darin keine Festsetzungen
zum Bau einer Larmschutzwand gibt. Es gibt im Bebauungsplan dagegen die Fest-
setzung zur Anpflanzung einer Hecke an dieser Stelle.

Hinweis: Anders stellte sich dieses im sudlich angrenzenden B-Plangebiet Nr. 49 dar.
Dort war eine Larmschutzwand (und keine Hecke) im B-Plan festgesetzt, diese wurde
daher entsprechend dieser Festsetzung mit Fertigstellung im Jahr 2014 - Kostenumfang
rd. 95.000 € - erneuert.

2. Wie kommt die Stadt zu der Einschéatzung, dass bei dem gestiegenen Verkehrs-
aufkommen auf der Libecker StralRe eine Hecke als Larmschutz ausreichend
sei?

Antwort: Die Verwaltung ist nicht der Auffassung, dass die geplante Hecke als Larm-
schutz dienen soll. Es gibt nach unserer Auffassung an dieser Stelle keine Verpflichtung
zur Errichtung einer LArmschutzwand. Viele andere Grundstiicke in der Nachbarschaft
sind wesentlich starker durch Verkehrslarm betroffen.

3. Wieso wurde die Larmschutzwand in der Vergangenheit nicht durch die Stadt
in Stand gehalten?

Antwort: Die etwa 90 m lange Larmschutzwand, die drei bis vier Einfamilienhausgrund-
stiicke abdeckt, besteht aus zwei Holzlamellenzaunen, zwischen denen eine insgesamt
10,5 cm starke Schicht - bestehend aus einer Holzweichfaserplatte, einer Schicht
Mineralwolle und einer Asbestzementplatte - eingefligt ist. Nach Anwohnerangaben
wurde diese Konstruktion vor tGber 40 Jahren aufgestellt und mit Efeu bepflanzt. Diese
Konstruktion kann im herkbmmlichen Sinne nicht unterhalten werden.

4. Welche rechtlichen Verpflichtungen bestehen seitens der Stadt gegeniber den
betroffenen Bewohnern?
Antwort: Siehe 1. Die Stadt Ahrensburg ist gemafl} Bebauungsplan Nr. 46 verpflichtet,

zwischen dem Wanderweg ,Heckenweg® und den betroffenen Grundsticken auf stadti-
schem Boden eine Hecke von etwa 80 cm Breite anzupflanzen.
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5. Wieso wird nicht versucht, eine einvernehmliche Losung mit den betroffenen
Burgerinnen und Burgern zu finden?

Antwort (Stand 26.04.2023): Es ist vorgesehen und mit einem der betroffenen Blrger
bereits vor einigen Wochen verabredet worden, dass zunachst die betroffenen Burger zu
einem Ortstermin eingeladen werden. In diesem Gesprach soll das geplante weitere
Vorgehen vorgestellt werden, Argumente und Meinungen geho6rt und ausgetauscht
werden. In Abwéagung des hohen finanziellen Aufwandes und der starkeren Larmbe-
lastung vieler Ahrensburger in der naheren Umgebung beabsichtigt die Verwaltung
jedoch nicht, ein Angebot zur Errichtung einer neuen Larmschutzwand zu unterbreiten.

Erganzung vom 21.06.2023: Der oben erwdhnte Ortstermin fand am 05.06.2023 mit drei
der vier betroffenen Parteien statt. Die Anwohner zeigten alte Plane und Fotografien. Aus
diesen geht hervor, dass die Larmschutzwand zwischen Januar und Mai 1980 erstellt
wurde. Wer den Bau veranlasst und durchgefihrt hat, konnte nicht festgestellt werden.
Auch weitere Bemihungen — seit dem 03.05.2023/ Hinweise einer Einwohnerin im BPA —
seitens Bauverwaltung und Stadtplanung/Bauaufsicht zur Klarung der Hintergrinde,
warum und durch wen diese Larmschutzwand am Heckenweg errichtet wurde, hatten
keinen Erfolg.

gez. Hauke Schmidt

Foto: Larmschutzwand Heckenweg
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Larmschutzw. Heckenweg
Lange ca. 90 m
Hohe ca. 1,50 m
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Lageplan Larmschutzwand
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